
           

           

Stalo se před 100 lety 

 

Československo 

V roce 1923 se na trh dostává unikátní automobil značky Laurin a Klement, 

typ 150 s motorem o 4 válcích. Podobný automobil si v roce 1926 pořídí i 

prezident Masaryk. 

V roce 1923 byly také zakládány mnohé tělovýchovné jednoty, mimo jiné TJ 

Bohemians, u které vznikl i veslařský klub. 

V roce 1923 vznikl památný obal tyčinky Kofila s mouřenínem od značky 

Orion. Autorem byl grafik a malíř Zdeněk Rykr. 

Dne 3. ledna zemřel Jaroslav Hašek. 

 

 

Zahraničí 

 

Je založena Walt Disney Company. Společnost založili Walt Disney a jeho 

bratr, Roy Disney. (16. říjen 1923). 

Vzlet první americké vzducholodi, USS Shenandoah. (4. září 1923). 

Inzulín se stává všeobecným lékem k dispozici pro použití lidmi i s diabetem. 

(15. duben 1923). 

Poprvé se uskutečnil závod „24 hodin Le Mans“ a od té doby byl startován 

každoročně v červnu. (26. červen 1923). 
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Nový Jáchymováček 

 

Obecní úřad 

Vážení spoluobčané, 

 

další číslo Nového Jáchymováčku přichází již s nádechem jara, 

s prodlužujícími se dny a snad doufejme i s více a více slunečními paprsky. 

Jsou před námi svátky jara, konání různých kulturních, společenských a 

sportovních akcí, při kterých se nabízí spousty příležitostí k setkávání – nás 

všech.  

Přejeme Vám krásné nadcházející dny, plné energie, radostí a úsměvů. 

Neváhejte a oslovte nás, osobně nebo elektronicky na:      

info@obecnovyjachymov.cz 
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Sběr a svoz nebezpečného odpadu, objemného odpadu a 

elektroodpadu v roce 2023 

 

 

Sběr a svoz nebezpečného odpadu  

Bude probíhat v sobotu 29. dubna 2023 od 8.30 do 9.30 hodin na točně 

autobusů u fotbalového hřiště. 

Do nebezpečného odpadu patří: olejové filtry, akumulátory a baterie, tuky, 

maziva, obaly obsahující zbytky nebezpečných látek, léky, barvy, laky, 

ředidla, kyseliny, zásady, rozpouštědla, pesticidy, chemikálie atd. 

Nebezpečný odpad se odkládá zdarma. 

Nevybírají se pneumatiky a stavební suť. 

  

Sběr a svoz objemného odpadu 

Kontejner bude přistaven na točně autobusů u fotbalového hřiště v sobotu 29. 

dubna 2023 od 8:30 hodin do neděle 30. dubna 2023 do 16:00 hodin. 

Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže 

být umístěn do sběrných nádob. Například koberce, matrace, nábytek, 

sedačky atd. Objemný odpad můžete odkládat zdarma. 

  

Sběr a svoz elektroodpadu. 

Vysloužilý elektroodpad bude možné zdarma uložit v provozní době na 

sběrném místě u fotbalového hřiště od 29. dubna 2023 do 6. května 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zkouška znalostí Velikonočních svátků 
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1. Název pašijového dne, kdy byl ukřižován Ježíš Kristus? 

2. Jak se jmenuje první postní neděle? 

3. Jak se jmenuje den, kdy mají lidé jíst pokrmy určité barvy (např.špenát)?  

4. Jak se říkalo červeně malovanému vajíčku?  

5. Které zvíře je symbolem křesťanských Velikonoc?  

6. Větvičky, symbolizující palmové ratolesti, kterými obyvatelé vítali 

Ježíše Krista, vjíždějícího do Jeruzaléma? 

7. Název páté postní neděle? 

8. Jeden ze symbolů Velikonoc. Splétá se z mladých vrbových proutků? 

9. Symbolem Vánoc je vánočka. I pro Velikonoce je jedno pečivo typické.    

Víte které?  

10. Pečivo, které dostalo název po učedníkovi, který zradil Ježíše Krista? 



 

 

           

           
 

Spolek POHODA pořádá 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Hrobové místo rodiny Carla Merleta na Lesním hřbitově 

v Novém Jáchymově 

V roce 2022 bylo zrestaurováno další hrobové místo na hřbitově v Novém 

Jáchymově, tentokrát to bylo hrobové místo rodiny Carla Merleta. Hrobové 

místo je ohraničeno litinovým plotem, jsou v něm čtyři hroby. Velký litinový 

náhrobek manželů Merletových je koncipován v novogotickém slohu, jako 

okno gotické katedrály. Vpravo od velkého litinového pomníku jsou dva 

hroby, na kterých jsou malé litinové křížky na pískovcovém soklu. Jeden 

dochovaný malý křížek je Karla Merleta, který žil v době od 12.8.1858 – 

4.11.1858, což byl pravděpodobně vnuk Carla Merleta, protože jemu bylo 

v té době 78 let. Na druhém hrobě se dochoval pouze pískovcový soklík a 

litinový křížek byl nalezen až po dokončení restaurování při montáži 

litinového plotu a náhrobku a při konečných zemních úpravách hrobového 

místa. Při těchto úpravách bylo vykováno torzo ulomeného chybějícího 

křížku s nápisovou tabulkou, která identifikuje, kdo tam byl pochován. Jedná 

se o Gustava Merleta, který žil v době od 6.11.1864 – 4.9.1866. Cena díla 

byla 1.012.769,99 Kč. Tato akce byla realizována s finančním přispěním 

Středočeského kraje v částce 299.779,92 Kč. Restaurování prováděla firma 

Pasířství Houska&Douda, s.r.o., Pražská 71, Buštěhrad.  

 

 

 

 

 

 

2. DUBNA 2023 

Sejdeme se ve 13:30 hodin v 
parku u Diany 

Pytle a rukavice zajištěny, 

nezapomeňte na pevnou obuv! 

 

Ukliďme 
NOVÝ JÁCHYMOV 

Občerstvení zajištěno 



           

          

Kulturní výbor obce Nový Jáchymov Vás srdečně zve na tyto 

dubnové akce 

Velikonoční stezka  

V sobotu 8. 4. 2023 od 14 hodin v parku u Diany. Čeká Vás pletení pomlázky, 

velikonoční stezka s úkoly (stezka vhodná pro kočárky), sladká odměna pro 

děti. Celou akci si můžete zpříjemnit Velikonočními hody v Penzionu Diana. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Posezení pro seniory 

V pátek 21. 4. 2023 od 15 hodin v místnosti komunitního centra obecního 

úřadu. Přijďte si popovídat u kávy či čaje se známými, které jste dlouho 

neviděli. Přineste staré fotografie a přijďte si zavzpomínat. Potřebujete na 

posezení přivést, stačí se ozvat na tel. 723 068 147. Budeme se těšit. 

Pálení čarodějnic 

V neděli 30. 4. 2023 se ve spolupráci se Spolkem Pohoda, Sborem 

dobrovolných hasičů a TJ Čechie Nový Jáchymov uskuteční tradiční pálení 

čarodějnic. Slet čarodějnic v 17 hodin v parku u Diany. Masky vítány. Průvod 

obcí k fotbalovému hřišti, ocenění všech masek. Občerstvení zajištěno – 

stánek pivo, limo, buřty atd. 

Obnovení tradice Staročeských májů 

Tímto bychom rádi oslovili občany, kteří by se rádi zapojili do příprav, 

přispěli s jakoukoliv pomocí či finančním darem. Jednalo by se o pomoc se 

stavbou krále (pátek 19. 5. 2023), účast v průvodu v maskách (tradiční 

vesnická řemesla nebo kroj), napéct různé pochutiny do průvodu (koláče, 

preclíky, škvarkové placky atd.). Pokud máte chuť se zapojit do příprav a 

přispět k obnovení májů po 14 letech ozvěte se. Budeme rádi za každou 

pomoc. Chlapci a děvčata, kteří netančí Besedu a rádi by chodili v průvodu 

jako májovníci, a děvčata by se chtěla, nechat vyvést z domu, dejte vědět.  

Kontaktovat můžete paní Andreu Spurnou (tel.:723068147) nebo paní 

Martu Ledvinovou (tel.:777004406). 

Máje se uskuteční v sobotu 20. 5. 2023. Začátek průvodu obcí ve 13 hodin 

z návsi, májovníci zatančí Českou a moravskou besedu kolem 18 hodiny, 

poté tombola a porážení krále. Od 20 hodin bude v Restauraci pod Kaštanem 

Májová zábava. K tanci a poslechu zahraje hudební skupina Separace.  

Bližší informace sledujte na vývěsních plochách, v Jáchymováčku a na FB 

Kultura v Novém Jáchymově 


